Анализ анкетирования на выявление коррупционных рисков, 

проведенное 25-27.02.21
Количество респондентов 1149 студентов из групп всех курсов КГП на ПХВ «Усть-Каменогорского высшего медицинского колледжа». 
Анкетирование включало 10 вопросов, ответы соответствующие отказу от коррупционных рисков и знанию ответственности коррупционных действий были отмечены как правильные. 

Анкетирование выявило следующие результаты:
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Как видно по первому анализу Диаграммы 1, получение правильных ответов, соответствующих отказу от коррупционных рисков и знанию ответственности коррупционных действий, преобладает над неправильными в большинстве случаев. Допустимый процент респондентов с учётом объёма общего количества ответили с указанием наличия коррупционных рисков. 
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Данный вопрос в соотношении с вопросом 1, по которому вышел определенный процент отрицательных значений, демонстрирует то, что само анкетирование благотворно влияет на восприятие студентов в отношении того, какие их действия могут быть рассчитаны как коррупционные. 
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Основываясь на анализе данного вопроса, стоит дополнительно разъяснить и проинформировать студентов после дистанционной формы обучения, что в колледже имеются службы, которые готовы принять информацию, помочь с разрешением подобных и многих других проблем обучающихся. 
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Анализ последнего вопроса демонстрирует знание студентами колледжа факто того, что есть различного рода службы, куда можно обратится в случае столкновения с коррупционными рисками. 
ВЫВОД: Результаты по всем десяти предложенным вопросам получили несомненное преобладание правильных ответов, которые отражают отказ от коррупционных рисков и знание ответственности коррупционных действий. Незначительный процент отрицательных с учётом общего объёма респондентов рекомендовано рассматривать как приемлемый факт, причиной которого могут быть недопонимания, неопределенность вопроса, а также «человеческий фактор» - всегда присутствует риск при анонимном анкетировании написать так студентов, имеющих выраженный мотив агрессии и стремление вредить или наказывать при удобном случае. Все замечания основаны на незначительных данных, что возможно отработать в форме дополнительных разъяснений студентам о наличии служб поддержки в колледже, о том, что благое намерение может повлечь коррупционную и иную ответственность. Данный факт может являться также результатом длительного пребывания студентов на дистанционном режиме, в том числе студентов первого года обучения, которые не были должным образом информированы в связи с трудностями адаптации к электронному формату учебного взаимодействия. 

 Небольшой общий процент ответивших отрицательно с учетом общего количества исследованных, расцениваться как приемлемый факт, который может быть основан на собственных желаниях студентов дать какие то средства для получения выгоды, учитывая, что данный факт не был обнародован ни одним из них. При столь низком, но и реально возможном при таком объёме респондентов, проценте вопросов, указывающих на коррупционный риск обучающихся, этой рекомендации будет более чем достаточно.

Подготовила педагог-психолог Грохотова И.В.
